
 
 

  

 

Evropské projekty v praxi: Exkurze do Karlovarského kraje a Bavorska 
 
 
Ve dnech 9.–11. září 2025 se uskutečnila třídenní odborná exkurze s názvem „Na západ 
za projekty PRV a SP SZP“, určená zástupcům místních akčních skupin (MAS), obcí, nestátních 
neziskových organizací, podnikatelům a dalším partnerům Celostátní sítě pro venkov 
ze Středočeského kraje. Cílem akce byla výměna zkušeností, prezentace příkladů dobré praxe 
a představení projektů realizovaných z Programu rozvoje venkova 2014–2020 (PRV), 
Strategického plánu Společné zemědělské politiky na období 2023–2027 (SP SZP) a dalších 
dotačních titulů Evropské unie. Součástí programu byla i návštěva bavorských obcí, kde 
se účastníci seznámili s přínosy přeshraniční spolupráce. 
 
Jako první měli účastníci exkurze možnost navštívit kapli svatého Václava a Vojtěcha v Ostrově 
u Stříbra, jejíž vybavení bylo obnoveno pomocí PRV. Ve Stříbře účastníky přivítal v prostorách 
historické radnice místostarosta města Karel Lukeš, který představil rozvoj města včetně role 
nejrůznějších rotačních titulů evropských či národních. Obědová pauza byla spojená s prohlídkou 
projektu Vybavení obnovené restaurace v centru města, který navazuje na zřízení bourárny 
hovězího masa.  
 
Jan Florian, manažer MAS Český Západ, přestavil v Bezdružicích aktivity akčního plánu MAS 
Český Západ v Operačním programu zaměstnanost+ (OPZ+) a ukázal prostory, kde komunitní 
akce nejčastěji probíhají.  Velký zájem vzbudila také komentovaná prohlídka farmy na dvoře 
Krasíkov, zabývající se nejen chovem krav, koz a ovcí, kde bylo podpořeno z PRV několik projektů, 
včetně sýrárny. Ve městě Konstantinovy Lázně byly prezentovány projekty úpravy veřejných 
prostranství v centru lázeňského města včetně vytvoření zázemí pro pořádání kulturních akcí 
a také projekt Pořízení vybavení obecní knihovny spojené s lázeňskou kavárnou doplněný 
návštěvou prodejní galerie nositelů značky Místní výrobek ze západu Čech. Poslední zastávkou 
prvního dne bylo město Úterý a prohlídka Komunitního centra Turbovna. Zde bylo podpořeno 
několik projektů z PRV a Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) s cílem pomoci 
rekonstrukci památkově chráněného domu v centru městské památkové zóny.  
 
Druhý den autobus s účastníky s tlumočníkem a průvodcem Richardem Štěpánovským vyrazil za 
hranice České republiky do bavorského městyse Mähring, který byl odedávna považován za bránu 
k východu. Starosta Franz Schöner se ujal role průvodce a účastníkům přiblížil historické 
souvislosti spojené s odsunem sudetských Němců. Současně zdůraznil význam přeshraniční 
spolupráce, která přináší regionu řadu pozitivních reakcí. Další zastávkou se stal obnovený hrad 
Falkenberg, kde kromě průvodců na exkurzi čekali také zástupci obce. Raně středověkou 
slovanskou vesnici a muzeum knoflíků měli návštěvníci možnost navštívit v obci Bärnau. 
Významným bodem programu byla návštěva bývalého koncentračního tábora Flossenbürg, kde 
účastníci uctili památku obětí a položili květiny na náhrobek více jak 4 tisíc československých 
občanů v části expozice upravené jako pietní místo (z nich min. 11 bylo rodáky z Českého Brodu 
a okolí). „Tichá úcta a hluboký respekt patří všem, kteří zde trpěli. Tento pietní akt byl pro nás 
všechny velmi emotivní,“ uvedl jeden z účastníků. Pochmurnou náladu se naštěstí podařilo brzy 
rozptýlit po návratu do Česka paní starostce obce Ovesné Kladruby Aurelii Skřivanové, která 
poutavě vyprávěla o realizaci projektů PRV, díky jimž se úspěšně podařila úprava zeleně v obci, 
veřejného prostranství se zapojením místních i umělecké zpracování vyhlídky. To vše přineslo 
obci i úspěch v soutěži Vesnice roku 2024, kdy získala Oranžovou stuhu Karlovarského kraje. 

   

https://pamatkovykatalog.cz/kaple-sv-vaclava-a-vojtecha-15155534
https://pamatkovykatalog.cz/kaple-sv-vaclava-a-vojtecha-15155534
https://www.facebook.com/profile.php?id=61576109026112
https://www.mascz.cz/spolecny-zivot.html
https://www.mascz.cz/spolecny-zivot.html
https://www.mascz.cz/syrarna-krasikov-2729.html
https://www.mascz.cz/syrarna-krasikov-2729.html
https://www.facebook.com/svihakovylaskominy
https://www.mascz.cz/svihakuv-pavilon.html
http://turbovna.utery.eu/
https://ceskymlesem.eu/mahring.html
https://www.bbkult.net/cz/addresses/63532-hrad-falkenberg/
https://www.bbkult.net/cz/addresses/63532-hrad-falkenberg/
https://www.baernau-entdecken.de/cs/kultura-a-zivot/historicky-park-baernau-tachov
https://www.baernau-entdecken.de/cs/kultura-a-zivot/historicky-park-baernau-tachov
https://www.baernau-entdecken.de/cs/kultura-a-zivot/nemecke-muzeum-knofliku
https://www.gedenkstaette-flossenbuerg.de/cs/offerings/konzentrationslager-flossenbuerg
https://www.ovesnekladruby.cz/


 
 

  

Samotná prohlídka zrekonstruované části areálu premonstrátského kláštera v Teplé a následné 
představení vzdělávacích aktivit Hroznatovy akademie představovaly první bod programu 
závěrečného dne exkurze. Další zastávkou byla návštěva Horního Otročínského pramene, kde se 
účastníci setkali se starostkou obce Otročín, Marií Šaškovou. Během této zastávky byly 
představeny projekty zaměřené na životní prostředí a environmentální vzdělávání realizované 
v Karlovarském kraji. Účastníci měli možnost si prohlédnout i ochutnat zpřístupněné minerální 
prameny, diskutovat o spolupráci obcí a MAS v regionu a seznámit se s obnovou polních cest 
a alejí, které významně přispívají ke zlepšení krajiny i komunitního života. V samotném Otročíně 
jsme obdivovali pěkně rekonstruovanou kuželkárnu, která se stala centrum komunitního života 
v obci. V Bečově nad Teplou nemohli vynechat Národní kulturní památku Hrad a zámek Bečov 
a prohlídku multimediální expozice relikviáře sv. Maura a zámeckých interiérů. Před ní se ještě 
účastníci setkali se starostou města Miroslavem Neprašem, který komentoval prohlídku centra. 
Bečovská botanická zahrada, nacházející se také Bečově nad Teplou, patří po své obnově díky 
projektům z nejrůznějších zdrojů mezi nejvýznamnější přírodní památky regionu a láká ke své 
prohlídce nejen místní obyvatele, ale i turisty. V rámci exkurze zde účastníci absolvovali prohlídku 
ekocentra, seznámili se s vzdělávacími programy pro školy (probíhají zde i příměstské tábory) 
a s projekty zaměřenými na životní prostředí a cestovní ruch.   
 
„Cílem exkurze bylo nejen prezentovat úspěšné projekty, ale také navázat nové kontakty a získat 
inspiraci z příkladů dobré praxe ze zahraničí. Jsem přesvědčen, že se vše podařilo dle očekávání,“ 
uvedl ředitel MAS Region Pošembeří, Mgr. Miloslav Oliva.  
 

   
              Květoňová farma Sedlo, Foto CSV 

 
Zapsal Miroslav Prokop, koordinátor CSV na základě podkladu Miloslav Olivy, Region Pošembeří  

https://klastertepla.cz/aktuality-pozvanky-oznameni/item/513-hroznatova-akademie-ma-novy-blog.html
https://www.otrocin.eu/volny-cas/turisticke-cile/mineralni-prameny/
https://www.zamek-becov.cz/cs
file:///C:/Users/ASUS/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/SP1VFRVT/Bečov%20nad%20Teplou
https://www.becovskabotanicka.cz/

